

Πειραιάς, 17 Σεπτεμβρίου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στο επίκεντρο η επιχειρηματικότητα στις επερχόμενες εκλογές του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς

Η ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας στην ευρύτερη περιοχή του Πειραιά, η αύξηση της απασχόλησης με τη δημιουργία νέων και καλοπληρωμένων θέσεων εργασίας, αλλά και ένα ισχυρό αποτύπωμα στην τοπική κοινωνία, αποτελούν τους 3 βασικούς πυλώνες για τις επερχόμενες εκλογές στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς.

«**Σάλπισμα νίκης**» των επιχειρήσεων στις επικείμενες αρχαιρεσίες του Ε.Β.Ε.Π., από τον **πρόεδρο του Επιμελητηρίου Βασίλη Κορκίδη** ο οποίος, κατά την συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου της 16ης Σεπτεμβρίου 2024, ουσιαστικά, άνοιξε την προεκλογική περίοδο. Σε αυτές τις αρχαιρεσίες «**δεν περισσεύει κανείς**», τόνισε χαρακτηριστικά για να σημειώσει ότι, στον συνδυασμό «**Επιχειρηματική Ανάπτυξη Πειραιά**» του οποίου έχει την τιμή να ηγείται, μετέχουν έμπειρα και καταξιωμένα στελέχη-εκπρόσωποι του επιχειρείν που έχουν **βαθιά γνώση** των θεμάτων που απασχολούν εκατοντάδες εργαζομένους και κυρίως έχουν όρεξη να **συνδράμουν** με τις γνώσεις τους την νέα διοίκηση.

Οι Επιμελητηριακές εκλογές διεξάγονται σε μία χρονική συγκυρία με τις γεωπολιτικές εξελίξεις να επηρεάζουν την οικονομία γεγονός που, όπως χαρακτηριστικά είπε, απαιτεί την ενότητα και την συστράτευση του επιχειρηματικού κόσμου. Με φόντο αυτό το ευμετάβλητο σκηνικό, επεσήμανε ότι το έργο που καλείται να επιτελέσει η νέα Διοίκηση του Επιμελητηρίου καθίσταται αρκετά απαιτητικό.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Ε.Β.Ε.Π., «η μακρά περίοδος αυτής της θητείας του Δ.Σ. τελειώνει και μια καινούργια αρχίζει», σημειώνοντας ότι η νέα δυναμική διοίκηση που θα προκύψει από τις αρχαιρεσίες θα συμβάλει καθοριστικά στο να επιτευχθεί μία ακόμη νίκη στην «**διαρκή**», όπως την χαρακτήρισε, «**μάχη της οικονομίας**».

Με αφορμή την έναρξη της προεκλογικής περιόδου, ο Β. Κορκίδης τόνισε ιδιαίτερα τη σημασία αναδημιουργίας του οικονομικού κλίματος με την σχηματοποίηση ενός ευέλικτου παραγωγικού μοντέλου για βιώσιμες και ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, κάνοντας παράλληλα αποτίμηση των εξαγγελθέντων μέτρων στην φετινή διοργάνωση της Δ.Ε.Θ. Η επιχειρηματική κοινότητα αντιμετώπισε με προβληματισμό, αλλά και επιφυλακτικότητα τα εξαγγελθέντα, ενώ σημείωσε την αναγκαιότητα επιτάχυνσης των δρομολογημένων μεταρρυθμίσεων. Βασική προτεραιότητα, είπε ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου, είναι η σχηματοποίηση ενός ευέλικτου παραγωγικού μοντέλου, που να συμβάλει αποφασιστικά στην διασφάλιση της βιωσιμότητας, αλλά και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων σε ένα ευμετάβλητο διεθνές οικονομικό περιβάλλον που «**σκιάζεται**» από τις γεωπολιτικές εξελίξεις.

Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., Βασίλης Κορκίδης, υπενθύμισε ότι ο επιχειρηματικός κόσμος έχει δείξει αξιοσημείωτη αντοχή, αλλά και διάθεση να «**απορροφήσει**» **μέρος από τους ισχυρούς κλυδωνισμούς**, που προκαλούν στο οικονομικό πεδίο οι γεωπολιτικές εξελίξεις, σε μία προσπάθεια να συμβάλει, και αυτός, στη διαμόρφωση μιας «**ηπιότερης καθημερινότητας**» για τον πολίτη. Της καθημερινότητας που, στην φετινή Δ.Ε.Θ., ήταν το κυρίαρχο θέμα. Στο σημείο αυτό, τόνισε χαρακτηριστικά ότι ο επιχειρηματικός κόσμος απαιτεί την προσοχή του οικονομικού επιτελείου, ώστε να διαμορφώνεται «**στην διαδρομή του**

χρόνου» μια ευέλικτη και λελογισμένη πολιτική στήριξης των επιχειρήσεων, για να αποφευχθούν καταστάσεις που θα δημιουργούσαν αλυσιδωτές αντιδράσεις, οι οποίες και θα είχαν δυσάρεστο αντίκτυπο σε μία εξελισσόμενη προσπάθεια ανάκαμψης της οικονομίας. Πρέπει να ξεφύγουμε, είπε, από την λογική των «λουκέτων», εποχών που έχουμε αφήσει πίσω μας και να δούμε πως θα επιτύχουμε μία ταχύρρυθμη ολιστική ανάπτυξη.

Σχολιάζοντας το γεγονός ότι οι βασικές εξαγγελίες για το 2025 είχαν επίκεντρο τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, τις οικογένειες με παιδιά και τους κατοίκους της περιφέρειας, σημείωσε ότι η μείωση 1% των ασφαλιστικών εισφορών είναι εμβληματική, αφού δίνει μία ανάσα στις επιχειρήσεις, αλλά και στους εργαζόμενους που θα δουν τους μισθούς τους να αυξάνονται κατ' αναλογία, γεγονός που θα συμβάλει στην κινητικότητα της αγοράς.

Με πρόταγμα την ανταγωνιστικότητα, την εξωστρέφεια, αλλά και τις εξαγωγές, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου υπενθύμισε ότι το Ε.Β.Ε.Π., έχει καταθέσει στη κυβέρνηση **7 ρεαλιστικές, και κυρίως κοστολογημένες, προτάσεις για το εμπόριο, τις υπηρεσίες αλλά και την βιομηχανία,** τις οποίες και απαρίθμησε, με κοινό σημείο αναφοράς για εμπόριο και μεταποίηση τα θέματα της ανταγωνιστικότητας που σχετίζονται με την διαμόρφωση του εξαγωγικού περιβάλλοντος και την διαμόρφωση μιας νέας ευέλικτης εξαγωγικής πολιτικής, αλλά και της «πράσινης ανάπτυξης» ως στοιχείου απαραίτητου για την βιωσιμότητα αυτών καθ' αυτών των επιχειρήσεων, όχι στην θεωρία, αλλά στην πράξη.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Δ.Σ. πραγματοποιήθηκε παρουσία του **δημάρχου Μεγαρέων, Παναγιώτη Μαργέτη,** ο οποίος αναφέρθηκε στις δυνατότητες μεταστέγασης επιχειρήσεων στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου, με αφορμή την δημιουργία νέων βιομηχανικών πάρκων.



Είναι πίστη μου, ότι, με επιμονή και υπομονή, στοχευμένες ενέργειες και άξιους συνεργάτες, ενώνοντας θέληση και δυνάμεις μπορούμε να κάνουμε τα σχέδιά μας πράξεις και, επιτέλους, να δημιουργήσουμε ένα φιλικό επιχειρηματικό περιβάλλον που έχει ανάγκη η χώρα σε μία περίοδο όπου «τα πάντα ρει, μηδέποτε κατά τ' αυτό μένει»...

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Εμπορικού και Βιομηχανικού
Επιμελητηρίου Πειραιώς